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PEMERINTAH KABUPATEN INDRAGIRI HILIR
DINAS PENDIDIKAN

Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (R P P)
(SIMULASI MENGAJAR GURU PENGGERAK)

RPP Guru Penggerak Angkatan 5.
Pendidikan Agama Islam & Budi Pekerti

Materi Topik
AYO MEMBAYAR ZAKAT

Semester |

Tahun Pelajaran 2021 /2022
~ Kelas VI

Disusun Oleh :




RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

SATUAN PENDIDIKAN  : SD Negeri 010 Teluk Pinang

KELAS / SEMESTER : 6 (ENAM ) /1 (SATU)
PELAJARAN :5.AYO MEMBAYAR ZAKAT
PEMBELAJARAN KE : 1(SATU)

ALOKASI WAKTU : 10 Menit

A. TUJUAN PEMBELAJARAN :
1. Menjalankan kewajiban berzakat sebagai implementasi dari pemahaman rukun Islam.

. Memahami ketentuan zakat dengan baik dan benar
3. Memahami hikmah zakat, infaq dan sedekah sebagai implementasi dari rukun Islam.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

NO | KEGIATAN WAKTU

1 PENDAHULUAN

e Salam, berdoa , membaca surat pendek

e  Guru mengecek kehadiran peserta didik 2 menit

e Guru menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran tentang topik yang
akan diajarkan

e  Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan langkah pembelajaran

2 KEGIATAN INTI
a. Peserta didik mengamati gambar/ilustrasi yang terdapat dalam buku teks. 6 menit

b. Peserta didik diberi kesempatan untuk menanya tentang hal yang telah
diamatinya, apabila mengalami kesulitan guru memberikan bimbingan
dan panduan (stimulus) agar peserta didik mencari tahu dengan cara
bertanya.

c. Peserta didik secara berkelompok mengidentifikasi pengertian Zakat, macam-
macam zakat, waktu pembayaran atau pengeluaran zakat, Syarat wajib zakat,
dan orang-orang yang berhak menerima zakat.

d. Setiap kelompok mendiskusikan hasil identifikasi tersebut dan membuat
beberapa pertanyaan yang relevan.

e. Guru memberi kesempatan kepada setiap kelompok untuk memperesentasikan
hasil diskusinya, sementara kelompok lain ikut mencermati dan mengajukan
berbagai pertanyaan yang sudah dipersiapkan.

f.  Guru memberikan penguatan terhadap hasil diskusi peserta didik dengan
menjelaskan kembali pengertian zakat, macam-macam zakat, waktu
pembayaran atau pengeluaran zakat, sayat wajib zakat, dan orang-orang yang
berhak menerima zakat

3 Penutup 2 menit

= Peserta didik membuat kesimpulan dibantu dan dibimbing guru

s Melaksanakan penilaian dan refleksi dengan mengajukan pertanyaan atau
tanggapan peserta didik dari kegiatan yang telah dilaksanakan sebagai bahan
masukan untuk perbaikan langkah selanjutnya;

= Merencanakan kegiatan tindak lanjut dengan memberikan tugas baik cara
individu

=  Menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya.

C. PENILAIAN
e Sikap : Observasi saat proses pembelajaran

e Pengetahuan : Penugasan
e Ketrampilan : Praktik dan Portofolio

Mengetahui, Teluk Pinang, 29 Desember 2021
Kepala SDN 010 Teluk Pinang Guru Mapel PAI
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Portofolio

Sebutkan makna zakat menurut bahasa ?

Apa yang di maksud dengan zakat fitrah ?

Jelaskan Pengertian zakat menurut istillah ?

Jelaskan golongan orang yang berhak menerima zakat ?
Jelaskan syarat wajib zakat ?

o s w2

Kesimpulan Materi

1. Menurut bahasa, zakat berarti membersihkan, menurut istillah zakat berarti mengeluarkan sebagian dari
harta tertentu yang mencapai nisab.

2. 7Zakat fitrah adalah mengeluarkan beras atau bahan makanan pokok lainnya sebesar 2,5 kilogram atau 3,5
liter tiap orang yang diberikan kepada fakir miskin membutuhkan.

3. Zakat mal disebut juga zakat harta, terdiri atas emas, perak, uang simpanan, hasil tambang, harta
perniagaan, hasil pertanian, barang temuan, binatang ternak, dan sebagainya.

4. Syarat wajib zakat, yaitu : pemilik harta telah balig, dan berakal (tidak gila), harta tersebut termasuk
dari jenis-jenis harta yang wajib di zakati, harta tersebut telah mencapai nisab, harta tersebut milik
sendiri.

5. Golongan orang yang berhark menerima zakat : fakir, miskin, orang terlilit hutang, mualaf, amil zakat,
orang yang berjuang di jalan Allah Swt, hamba sahaya, ibnu sabil.

Pengayaan/ tugas lanjutan

Setelah mempelajari materi Ayo, Membayar Zakat. Siswa
Menmiliki sikap peduli sebagai implementasi dari pemahaman
hikmah zakat, infaq dan sedekah sebagai implementasi dari rukun
Islam.

Format Penilaian Antar teman

Nama teman yang dinilai : SDN 010 Teluk Pinang
Nama penilai s

Kelas : VI

Semester : Ganjil

Petunjuk: Berilah tanda centang (V) padakolom “Ya” atau “Tidak” sesuai
Dengan keadaan kalian yang sebenarnya.
Keterangan: Pernyataan dapat diubah atau ditambah sesuai dengan butir-butir sikap yang dinilai.

1. Teman saya selalu berdoa sebelum melakukan aktivitas.
2. Teman saya tidak mengganggu teman saya yang beragama lain berdoa
sesuai agamanya.
3. Teman saya tidak menyontek dalam mengerjakan ujian/ulangan.
5. Teman saya tidak melakukan plagiat (mengambil/menyalin karya orang lain|
tanpa menyebutkan sumber) dalam mengerjakan setiap tugas.
4. Teman saya mengemukakan perasaan terhadap sesuatu apa adanya.
5. Teman saya melaporkan data atau informasi apa adanya.
6.
Jumlah
Keterangan:
Pernyataan dapat diubah atau ditambah sesuai dengan butir-butir sikap yang dinilai.
Teluk Pinang, 2021

Penilai



LEMBAR KERJA DISKUSI
Amati dan ceritakan gambar berikut

g Di bulan Ramadhan semua orang muslim
: ; = yang mampu wajib membayar zakat fitrah.
Zakat Fitrah e - Zakat fitrah bisa berupa makanan pokok
Di bul AT aku b - : i
Do s o bR bt atau uang yang senilal.
dengan beras Alay uang in month all who are
it is obligate to pay tithes. Tithes could be a staple

U Ahmad Sanuw SIS VEURIVURR TS

h: Nur ol Hhsanhistrass

Setelah kalian perhatikan ilustrasi gambar di atas, buatlah kelompok yang terdiri atas 2-3 orang untuk
diskusi bersama. Kemukakan pendapat kalian terhadap gambar tersebut yang berkaitan materi tentang
Ayo Membayar Zakat. Tulislah hasil pendapat kalian dalam sebuah kertas dan dibacakan di depan kelas.

Laporan Hasil diskusi

Nama Kelompok S e
Hari / tanggal e T S e R s 2021
Anggota kelompok 5 Lececcerenceeconnsnenssisisassavinsss
e e e e
B rnsonsranesssosssasnsssssssssssnssonesss
Tugas Kelompok
Hasil Diskusi

Ketua Kelompok,



Instrumen Penilaian Lisan(AspekPengetahuan)

Satuan Pendidikan  : SDN 010 TELUK PINANG

Mata Pelajaran : PAI
Tahun Pelajaran :2021/2022
Kelas/Semester : VI/Ganijil

Kompetensi Dasar
1. Menjalankan kewajiban berzakat sebagai implementasi dari pemahaman rukun Islam.
2. Memaahami ketentuan zakat dengan baik dan benar
3. Memahami hikmah zakat, infaq dan sedekah sebagai implementasi dari rukun Islam

Memahami hikmah zakat, infaq > Sebutkan pengartian zakat menurut istilah ?

dan sedekah sebagai » Zakat temasuk rukun ?
implementasi dari rukun Islam

Kunci Jawaban
» Menurut istillah, zakat berarti mengeluarkan sebagian dari harta tertentu yang mencapai nisabnya
> Islam

PEDOMAN PENSKORAN

KRITERIA YANG DINILAL/
ALTERNATIF PERTANYAAN SKOR MAKSIMAL

Siswa dapat menyebutkan jawaban dengan,lengkap dan benar. 3

Siswa dapat menyebutkan jawaban dengan baik dan benar, tapi kurang lengkap.

2
Siswa dapat menyebutkan jawaban tapi salah sebagian besar. 1
Siswa tidak dapat menjawab dengan benar 0

Teluk Pinang, 2021
Penilai

YUSMARLENI S.Ag
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